
PROTOKÓŁ NR XXII / 2013

z XXII Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 18 grudnia 2013 r. 

Sesja odbyła się w dniu 18 grudnia 2013 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:00

O proponowanym porządku obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XXII sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji  uchwał 

Rady Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i 

społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych 

na terenie powiatu chełmińskiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

dla Gminy Chełmno.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

dla Gminy Unisław.

11. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  powołania  Komisji  Rewizyjnej  i  jej 

składu osobowego.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu, Mienia i 

Rynku Pracy i jej składu osobowego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2014 rok.

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  do  realizacji  i  wprowadzenia  do  budżetu 

Powiatu  Chełmińskiego  zdań  projektu  nr  WND-POKL.09.02.00-04-009/13  „Atrakcyjne 

kształcenie  zawodowe  w  powiecie  chełmińskim  –  V”  dofinansowanego  w  ramach 
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Europejskiego Funduszu Społecznego,  Działanie  9.2 Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości 

szkolnictwa zawodowego, nr konkursu 4/POKL/9.2/2013.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok

16. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024.

17. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu na 2014 r. 

18. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2014-2024.

19. Wolne wnioski.

20. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady otworzył  obrady XXII sesji Rady Powiatu 

oraz przywitał zebranych radnych i zaproszonych gości. 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady na  podstawie  listy  obecności,  stwierdził 

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Na sesji obecnych było 15 radnych 

/lista  obecności  stanowi  załącznik  nr  1  do  protokołu/.  Nieobecni  radni  złożyli  telefoniczne 

usprawiedliwienia swojej nieobecności na sesji.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad XXII sesji Rady Powiatu. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady zapytał  czy  radni  mają  uwagi  do 

proponowanego porządku obrad przekazanego wraz z materiałami na sesję (porządek obrad stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu). 

Nikt nie wniósł uwag do proponowanego porządku obrad.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła proponowany porządek obrad. 
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Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Powiatu. 

Pan Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady przekazał,  że  protokół  z  XXI sesji  Rady 

Powiatu został wyłożony do wglądu w Biurze Obsługi Rady Powiatu i do dnia dzisiejszego nie 

zgłoszono do niego zastrzeżeń. Zapytał, czy radni zgłaszają do niego uwagi. 

Ze względu na brak uwag Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie. 

Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła protokół z XXI sesji Rady Powiatu, która odbyła się dnia 13 listopada 

2013 r. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

przedstawienie informacji  o pracy Zarządu Powiatu w okresie  między sesjami  oraz o realizacji 

uchwał Rady Powiatu podjętych na XXI sesji.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił obecnym informację o pracy Zarządu 

Powiatu w okresie między sesjami, tj. od dnia 13 listopada 2013 r. do dnia 18 grudnia 2013 r. 

Przekazał, że Zarząd Powiatu w okresie tym podjął 7 uchwał w następujących sprawach:

1) zmiany Uchwały Nr 168/13 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 31 stycznia 2013 r. w 

sprawie  przyjęcia  planu  dofinansowania  form doskonalenia  zawodowego  nauczycieli  na 

2013 rok, zmienionej Uchwałą Nr 183/2013 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 28 marca 

2013 r.,

2) zmiany Uchwały Nr 170/2013 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 13 lutego 2013 r. w 

sprawie  ustalenia  maksymalnych  kwot  dofinansowania  opłat  za  kształcenie  nauczycieli 

pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy 

kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane,

3) przyjęcia projektu budżetu powiatu na 2014 rok,

4) przyjęcia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2024,

5) realizacji  inwestycji  drogowej,  polegającej  na  budowie  drogi  gminnej  nr  060221C  w 

miejscowości Kobyły na terenie gminy Stolno,

6) -7) zmiany uchwały w sprawie budżetu na rok 2013.
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Zarząd  Powiatu  przygotował  8  projektów uchwał  Rady Powiatu  w Chełmnie  w następujących 

sprawach: 

1) określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na 

realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych,

2) uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno,

3) uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław,

4) zatwierdzenia  rozkładu  godzin  pracy  aptek  ogólnodostępnych  na  terenie  powiatu 

chełmińskiego,

5) zatwierdzenia  do  realizacji  i  wprowadzenia  do  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  zadań 

projektu  nr  WND-POKL.09.02.00-04-009/13  „Atrakcyjne  kształcenie  zawodowe  w 

powiecie  chełmińskim  –  V”  dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego  Funduszu 

Społecznego, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, 

nr konkursu 4/POKL/9.2/2013.

6) zmian uchwały w sprawie budżetu na 2013 rok,

7) zmian  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2013-2024.

8) budżetu na 2014 r.

9) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2014-2024.

Ponadto Zarząd Powiatu: 

– spotkał  się  z  panią  Dyrektor  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w  Chełmnie  w  sprawie 

sprawozdania  za  III  kwartał  br.  Dyrektor  ZOZ  w  Chełmnie  zobowiązana  została  do 

przedstawienia harmonogramu działań wprowadzających program oszczędnościowy w SP 

ZOZ w Chełmnie,

– zatwierdził  umowę  z  Polską  Wytwórnią  Papierów  Wartościowych  S.  A.  na  dostawę 

dokumentów komunikacyjnych i oznaczeń,

– zatwierdził  umowę  z  PKP Energetyka  S.  A.  na  zakup  energii  elektrycznej  na  potrzeby 

obiektów jednostek organizacyjnych Powiatu Chełmińskiego,

– zatwierdził  porozumienie  z  Województwem  Kujawsko-Pomorskim  w  sprawie 

współfinansowania dokształcania uczniów ponadgimnazjalnych klas wielozawodowych w 

Okręgowym Ośrodku Dokształcania Zawodowego w Bydgoszczy w roku 2014.

– zatwierdził  porozumienie  w  sprawie  przyznania  stypendiów  Marszałka  Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego dla uczniów dziennych liceów i techników,
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– zatwierdził umowę nr 1/2013 z Gminą Miasto Chełmno określającą zasady przekazania oraz 

sposób  rozliczenia  dotacji  celowej  na  dofinansowanie  zadań  w  zakresie  wychowania 

przedszkolnego,

– przyznał nagrody dla pracowników SP ZOZ w Chełmnie, 

– zatwierdził umowę z Województwem Kujawsko-Pomorskim o dofinansowanie projektu w 

ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – „Lepszy start – indywidualizacja procesu 

nauczania w klasach I-III Specjalnej Szkoły Podstawowej z powiatu chełmińskiego”,

– zatwierdził umowy z dyrektorami szkół: Zespołu Szkół nr 2 oraz Zespołu Szkół Centrum 

Kształcenia  Praktycznego  w  Grubnie  na  realizację  projektu  „Atrakcyjne  kształcenie 

zawodowe  w  powiecie  chełmińskim  –  IV”  w  ramach  Działania  9.2  „Podniesienie 

atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”,

– wyraził zgodę na nowe kierunki kształcenia: w Zespole Szkół nr 2 w Chełmnie – technik 

organizacji reklamy oraz Zespołu Szkół CKP w Grubnie – technik urządzeń i systemów 

energetyki odnawialnej,

– udzielił pełnomocnictw dla Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie w zakresie 

zatwierdzania projektów współfinansowanych ze środków EFS, w ramach PO KL.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał Rady 

Powiatu w Chełmnie podjętych na XXI Sesji Rady Powiatu w dniu 13 listopada 2013 r. Wszystkie 

uchwały zostały przekazane Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 1 ustawy z 

dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Ponadto Uchwały Nr:

– XXI/213/2013 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego 

Funduszu  Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych  –  została  przekazana  do Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie,

– XXI/214/2013  w  sprawie  ustalenia  wysokości  opłat  za  usuwanie  z  dróg  Powiatu 

Chełmińskiego pojazdów i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości 

kosztów w przypadku odstąpienia  od wykonania dyspozycji  usunięcia  pojazdu – została 

przekazana do Wydziału Komunikacji i Transportu oraz została opublikowana w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego,

– XXI/215/2013  w  sprawie  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z 

organizacjami  pozarządowymi  w roku  2014”  została  przekazana  do  Wydziału  Oświaty, 

Zdrowia, Kultury i Sportu,

– XXI/216/2013 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok – została przekazana do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do stron których dotyczyła,
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– XXI/217/2013  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 - została przekazana do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z obecnych ma pytania w/w 

sprawie.

W związku z tym, że nie było pytań pan Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu 

obrad.

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, z radnych chciałby 

złożyć interpelacje.

Nikt nie zgłosił interpelacji ani zapytań.

Do punktu 7.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  pana  Zdzisława 

Gamańskiego Wicestarostę Chełmińskiego o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu .

Pan Zdzisław Gamański Wicestarosta Chełmiński omówił projekt uchwały w sprawie określenia 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których 

przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych, 

przedstawiony na druku nr 1 (wg załącznika nr 4 do protokołu). W związku z tym, że środki na 

dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich rodzin w turnusach rehabilitacyjnych 

nie zostały w pełni wykorzystane proponuje się przesunięcie pozostałej kwoty na dofinansowanie 

zaopatrzenia  w  sprzęt  rehabilitacyjny,  przedmioty  ortopedyczne  i  środki  pomocnicze  dla  osób 

niepełnosprawnych.

Pan  Dariusz  Jach  Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej przedstawił 

pozytywną  opinię  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (opinia stanowi załącznik nr 

5 do protokołu).
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Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały, przedstawiony na druku nr 1. 

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XXII/218/2013 w sprawie określenia zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (uchwała stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 8.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu chełmińskiego.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  pana  Zdzisława 

Gamańskiego Wicestarostę Chełmińskiego o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu .

Pan  Zdzisław  Gamański  Wicestarosta  Chełmiński omówił  projekt  uchwały  w  sprawie 

zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu chełmińskiego, 

przedstawionego na druku nr 2 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu). W/w projekt 

uchwały  związany  jest  z  rozpoczęciem  działalności  Apteki  „Chełmińskiej”  w  Chełmnie  przy  

ul.  Młyńskiej  7.  Do  w/w  projektu  uchwały  zarówno  Pomorsko-Kujawska  Okręgowa  Izba 

Aptekarska  w  Bydgoszczy,  Burmistrz  Miasta  Chełmna,  wójtowie  gmin,  jak  również  pozostałe 

apteki działające na terenie powiatu chełmińskiego nie wnieśli uwag.

Pan Dariusz Jach Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu chełmińskiego (wg załącznika nr 8 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały, przedstawiony na druku nr 2. 

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła  Uchwałę Nr XXII/219/2013 w sprawie zatwierdzenia rozkładu 

godzin  pracy  aptek  ogólnodostępnych  na  terenie  powiatu  chełmińskiego  (uchwała  stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta jednogłośnie.
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Do punktu 9.

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Gminy Chełmno.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił pana Wojciecha Bińczyka 

Starostę Chełmińskiego o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił obecnym projekt uchwały Rady Powiatu 

w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno. W/w 

projekt  uchwały  wynika  z  tego,  że  Gmina  nie  otrzymała  planowanego  dofinansowania  z 

Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. 

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały, przedstawiony na druku nr 3 (wg załącznika nr 10 do protokołu). 

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXII/220/2013  w  sprawie  uchylenia  uchwały  w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno (uchwała stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 10.

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Gminy Unisław.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił pana Wojciecha Bińczyka 

Starostę Chełmińskiego o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił obecnym projekt uchwały Rady Powiatu 

w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław. W/w 

projekt  uchwały  wynika  z  tego,  że  Gmina  nie  otrzymała  planowanego  dofinansowania  z 

Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. 

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały, przedstawiony na druku nr 4 (wg załącznika nr 12 do protokołu). 

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXII/221/2013  w  sprawie  uchylenia  uchwały  w 
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sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław (uchwała stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 11.

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i jej składu 

osobowego.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu zapoznał  obecnych  z  projektem 

uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i jej składu 

osobowego, przedstawionym na druku nr 5 (wg załącznika nr 14 do protokołu). Przekazał, że do 

składu Komisji Rewizyjnej proponuje się powołanie pani Magdaleny Pudło.

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXII/222/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

powołania  Komisji  Rewizyjnej  i  jej  składu  osobowego  (uchwała  stanowi  załącznik  nr  15  do 

protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 12.

Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  powołania  Komisji  Budżetu,  Mienia  i 

Rynku Pracy i jej składu osobowego.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu zapoznał  obecnych  z  projektem 

uchwały  Rady Powiatu  zmieniającej  uchwałę  w sprawie  powołania  Komisji  Budżetu,  Mienia  i 

Rynku Pracy i  jej  składu osobowego,  przedstawionym na druku nr 6  (wg załącznika  nr 16 do 

protokołu).  Przekazał,  że  do  składu  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  proponuje  się 

powołanie pani Magdaleny Pudło.

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXII/223/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 
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powołania  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  i  jej  składu  osobowego  (uchwała  stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta większością głosów.

Do punktu 13.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji rady Powiatu Chełmińskiego na 

2014 rok.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu zapoznał  obecnych  z  projektem 

uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji rady Powiatu Chełmińskiego na 

2014 rok, przedstawionym na druku nr 7 (wg załącznika nr 18 do protokołu). 

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XXII/224/2013 w sprawie przyjęcia  planów pracy 

Komisji rady Powiatu Chełmińskiego na 2014 rok (uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 14.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu 

Chełmińskiego zadań projektu nr WND-POKL.09.02.00-04-009/13 „Atrakcyjne kształcenie 

zawodowe  w  powiecie  chełmińskim  –  V”  dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego 

Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości  szkolnictwa 

zawodowego, nr konkursu 4/POKL/9.2/2013.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poprosił pana Wojciecha Bińczyka Starostę 

Chełmińskiego o zreferowanie w/w projektu uchwały Rady Powiatu.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie 

zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu Chełmińskiego zadań projektu nr 

WND-POKL.09.02.00-04-009/13 „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie  chełmińskim – 

V” dofinansowanego w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 9.2 Podniesienie 

atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, nr konkursu 4/POKL/9.2/2013, przedstawionego 

na druku nr 8 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu). Wartość projektu wynosi 

1 209 325,62  zł  i  będzie  finansowany  w  85  %  ze  środków  Unii  Europejskiej  w  ramach 
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Europejskiego Funduszu Społecznego. Wkład własny Powiatu Chełmińskiego wynosi 181 398,84 

zł  i  stanowi 15 % wartości  projektu.  Wkład własny zostanie  wniesiony do projektu częściowo 

w formie niepieniężnej, w postaci udostępnienia sal dydaktycznych do realizacji zadań w ramach 

projektu i będzie wynosił 50 932,28 zł, oraz w formie pieniężnej stanowiącej 130 466,56 zł.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 21 do protokołu).

Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

- Dyskusja:

Pani radna Barbara Konieczna zapytała pana Starostę czy przewiduje się w ramach w/w projektu 

wsparcie dla przedsiębiorców, którzy podejmą współpracę, jeśli tak to w jakiej formie.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński odpowiedział, że przewiduje się wsparcie finansowe 

dla przedsiębiorców, jako opiekunów praktyk, za co otrzymają wynagrodzenie.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XXII/225/2013 w sprawie zatwierdzenia do realizacji 

i wprowadzenia do budżetu Powiatu Chełmińskiego zadań projektu nr WND-POKL.09.02.00-04-

009/13  „Atrakcyjne  kształcenie  zawodowe w powiecie  chełmińskim –  V”  dofinansowanego  w 

ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości 

szkolnictwa  zawodowego,  nr  konkursu  4/POKL/9.2/2013  (uchwała  stanowi  załącznik  nr  23  do 

protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 15.

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Skarbnik Powiatu o 

omówienie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok.

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu w  imieniu  Zarządu  Powiatu  przedstawiła 

autopoprawkę do w/w projektu  uchwały Rady Powiatu  (projekt  uchwały wraz  z  autopoprawką 

stanowi załącznik nr 24 do protokołu). Autopoprawka polega na zmianie kwot dochodów ogółem i 

wydatków ogółem i bieżących o kwotę 205.269 zł. W dniu 11 grudnia br. wpłynął do tut. Starostwa 

fax informujący o zwiększeniu składek zdrowotnych za osoby bezrobotne, a w związku z tym, że 

składki te musiały być zapłacone do 15 grudnia 2013 r. Zarząd Powiatu w dniu 11 grudnia br. 
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przyjął  w/w środki uchwałą zmieniającą budżet. Skutkuje to wprowadzeniem zmian do projektu 

uchwały Rady Powiatu zmieniającej budżet na 2013 r. Zmianie uległy załączniki nr: 1, 1a, 2, 2a, 6 i 

uchwała, gdzie kwoty zostały urealnione po w/w zmianach uchwałą Zarządu Powiatu.

W związku z powyższą zmianą dochody wynoszą 56.368.405 zł, a wydatki 58.731.280 zł. Deficyt 

uległ zmniejszeniu do kwoty 2.362.873 zł, tj. o kwotę 227.363 zł i wiąże się z otrzymaną dotacją z 

Narodowego  Programu  Przebudowy  Dróg  Lokalnych  na  zadanie  inwestycyjne  na  drodze 

Brzozowo-Nawra. 

Ponadto wprowadzone zostały drobne zakupy inwestycyjne  ze środków wygospodarowanych w 

jednostkach organizacyjnych, m.in. Powiatowy Zarząd Dróg: zakup zagęszczarki i przyczepy oraz 

ocieplenie siedziby, w Starostwie Powiatowym zakup nowej centrali telefonicznej oraz w Domu 

Pomocy Społecznej w Mgoszczu zakup sprzętu nagłaśniającego, telewizora i komputera do nowej 

sali konferencyjnej.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia i  Rynku Pracy do projektu uchwały Rady Powiatu 

zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok wraz z autopoprawką (wg załącznika nr 25 do 

protokołu).

Pan  Zdzisław  Piechota  Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych do w/w projektu uchwały wraz z autopoprawką (wg załącznika nr 26 do protokołu).

Pan  Dariusz  Jach  Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej przedstawił 

pozytywną opinię Komisji do w/w projektu uchwały wraz z autopoprawką (wg załącznika nr 27 do 

protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały (przedstawiony na druku nr 9) wraz z autopoprawką.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXII/226/2013  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie 

budżetu na 2013 rok (uchwała stanowi załącznik nr 28 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 16.

Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024.
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Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Skarbnik Powiatu o 

omówienie  projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej  Prognozy Finansowej Powiatu 

Chełmińskiego  na  lata  2013-2024,  przedstawiony  na  druku  nr  10  (wg  załącznika  nr  29  do 

protokołu).

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu omówiła  projekt  w/w  uchwały.  Zmiany 

przedstawione w projekcie uchwały są konsekwencją zmian budżetu powiatu. Dochody i wydatki 

zostały  urealnione.  Kwota  zadłużenia  na  koniec  roku  2013  to  5.141.991  zł,  co  stanowi  18  % 

dochodów powiatu. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  w/w  projektu  uchwały  (wg 

załącznika nr 30 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XXII/227/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 (uchwała stanowi załącznik nr 31 

do protokołu).

Prowadzący obrady ogłosił przerwę, która trwała od godziny 16.02 do 16.13.

Po  przerwie  pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu  stwierdził  quorum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 17.

Podjęcie uchwały w sprawie budżetu na 2014 r. 

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Skarbnik Powiatu o 

omówienie projektu uchwały w sprawie budżetu na 2014 r., przedstawionego na druku nr 11 (wg 

załącznika nr 32 do protokołu).

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu omówiła  projekt  uchwały  Rady  Powiatu  w 

sprawie budżetu na 2014 r. Wprowadzono autopoprawkę do przedłożonego projektu budżetu na 

2014 r. na wniosek Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, poparty przez Komisję Budżetu i 

Mienia  polegający  na  tym,  że  w  dziale  „Gospodarka  i  ochrona  środowiska”  kwotę  5.000  zł 

przeniesiono  na  dotację  dla  spółek  wodnych,  zmniejszając  proporcjonalne  pozostałe  zadania  w 
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ochronie środowiska i po tych zmianach kwota dotacji dla spółek wodnych wynosi 15.000 zł, tj. na 

poziomie roku 2013. 

Z  inicjatywy  Zarządu  Powiatu  przeniesiono  z  działu  „pomoc  społeczna”  do  działu  „pozostałe 

zadania  z  zakresu  polityki  społecznej”  kwotę  2.000  zł  na  dofinansowanie  zadań  zleconych 

organizacjom pozarządowym do wysokości dotacji z bieżącego roku, tj. 17.000 zł. Pozostałe trzy 

autopoprawki dotyczą zmiany klasyfikacji budżetowej. 

Dochody na rok 2014 zostały zaplanowane na kwotę 49.332.000, a wydatki  48.164.000 zł.  Na 

dochody składają się dotacje celowe w wysokości 15 mln, udziału w CIT i PIT tj. 5.680.000 zł,  

subwencje 26.445.000 i pozostałe dochody – 2.258.000 zł.

Wydatki bieżące stanowią 45.986.000 zł, inwestycje 2.178.000 zł, które w ciągu roku wzrosną po 

pozyskaniu środków unijnych do 2.833.000 zł.

Najważniejsze zadania  inwestycyjne  to zadania związane  z infrastrukturą drogową: kontynuacja 

przebudowy drogi powiatowej  Robakowo – Pniewite,  jak również zadania wspólne z  gminami, 

gdzie udział powiatu został podwojony. Ponadto planowane jest utworzenie pracowni hodowlanej 

w Zespole Szkół CKP w Grubnie przy współudziale  środków unijnych.  Dofinansowanie do SP 

ZOZ zadań inwestycyjnych, jak również nowego programu polegającego na racjonalizacji systemu 

zarządzania lekami wraz z elektronicznym obiegiem dokumentów medycznych. 

Na edukację przeznaczono kwotę 19.338.000 zł, na pomoc społeczną – ok. 10.000.000 zł. 

Projekt budżetu powiatu na 2014 r. przewiduje podwyżki dla pracowników administracji i obsługi.

Znajduje  się  w  nim  13  nowych  bądź  kontynuowanych  projektów  unijnych  skierowanych  na 

działalność  edukacyjną,  pomoc społeczną  i  związaną  z  osobami  bezrobotnymi.  Będzie  również 

realizowany  projekt  geodezyjny  polegający  na  uzupełnieniu  ewidencji  gruntów  i  budynków, 

dystrybucji zbioru danych, jak również zakup sprzętu inwestycyjnego związanego z tym projektem 

– łączna wartość projektu 1.350.000 zł. W budżecie jest tylko wkład własny powiatu. 

Na  spłatę  rat  i  kredytów  zaplanowana  jest  kwota  1.650.000  zł.  Zadłużenie  na  koniec  2014  r. 

wyniesie ok. 9 mln zł, czyli ok. 18 % dochodów ogółem.

Zaplanowana została nadwyżka. 

Podkreśliła,  że proponowany budżet na 2014 r. jest oszczędny, a równocześnie kumuluje środki 

finansowe na kolejną unijną perspektywę finansową. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną opinię Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy do projektu uchwały w sprawie budżetu 

na 2014 r. (wg załącznika nr 33 do protokołu).

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu przedstawił  pozytywną  opinię 

Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  do  projektu  budżetu  na  2014  r.  (wg  załącznika  nr  34  do 

protokołu).
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Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  14  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  przy  1  głosie 

wstrzymującym  Rada  Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXII/228/2013  w  sprawie 

budżetu na 2014 rok (uchwała stanowi załącznik nr 35 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

podjęta większością głosów.

Następnie  w  imieniu  Zarządu  Powiatu  i  swoim  własnym  podziękował  radnym  za  pracę  w 

komisjach nad budżetem powiatu na 2014 r. 

Do punktu 18.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2014-2024.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską  Skarbnika  Powiatu  o  zreferowanie  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie 

uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Chełmińskiego  na  lata  2014-2024, 

przedstawionego na druku nr 12 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 36 do protokołu).

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Chełmińskiego  na  lata  2014-2024.  Poprawiła  błąd 

pisarski w załączniku nr 3 zamiast roku 2013 powinien być rok 2014. 

Przekazała, że w/w projekcie uchwały przyjęto następujące założenia: dochody na lata 2015 – 2024 

będą wzrastać o 2,5 %, a wydatki 2 %, do dochodów majątkowych uwzględniono wszystkie zaległe 

refundacje  ze  środków  unijnych  za  projekty  wykonane  w  łącznej  kwocie  1.680.178  zł.  W 

załączniku  nr  2  „Przedsięwzięcia”  zabezpieczono  wkład  własny  do  realizacji  dwóch  zadań 

inwestycyjnych w latach 2015 – 2016: siedziba Starostwa Powiatowego –w kwocie 2.500.000 zł i 

„przebudowa drogi powiatowej Grubno – Wielkie Czyste oraz drogi powiatowej Jeleniec – Cepno” 

– 2.500.000 zł. 

Zadłużenie na koniec roku 2014 to ok. 9 mln zł, a wskaźnik planowanej łącznej kwoty zobowiązań 

w 2014 to 3,38 % przy dopuszczalnym wskaźniku 7,46 %. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  w  sprawie 

uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Chełmińskiego  na  lata  2014-2024  (wg 

załącznika nr 37 do protokołu).

15



Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu przedstawił  pozytywną  opinię 

Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  do  projektu  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej 

Prognozy  Finansowej  Powiatu  Chełmińskiego  na  lata  2014-2024  (wg  załącznika  nr  38  do 

protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  15  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XXII/229/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2014-2024 (uchwała stanowi załącznik nr 39 

do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 19.

Wolne wnioski.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu zapytał  czy ktoś z obecnych ma 

jeszcze jakieś pytania.

Nikt nie zgłosił wniosków.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu przekazał,  że  przesłał  do  pana 

radnego Marcina Pilarskiego oraz do Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu i  Turystyki  odpowiedź 

Zarządu  Powiatu  odnośnie  wystąpienia  pana  radnego  w  sprawie  działań  podjętych  w  celu 

zminimalizowania liczby uczniów rozpoczynających naukę w szkołach ponadgimnazjalnych poza 

powiatem chełmińskim. 

W związku z tym,  że jest  to  ostatnia  sesja  w tym roku pan Przewodniczący złożył  wszystkim 

życzenia bożonarodzeniowe oraz noworoczne.

Do punktu 21.

Zakończenie.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu w  związku  z  wyczerpaniem 

porządku obrad dokonał zamknięcia XXII sesji Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Dorota Podlasińska

Przewodniczył:

Zbigniew Orzechowski
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